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All.1
SCHEDA TECNICA DEL PRODOTTO
Caratteristiche tecniche minime richieste
Digital Fluo-Holographic Camera module
Specifiche tecniche 
Il modulo camera fluo-olografico digitale deve 
· Essere dotato di una sorgente di illuminazione dedicata stabilizzata con lunghezza d'onda pari a 666 nm e una ampiezza di banda di circa 1 nm.
· Essere equipaggiato con una camera sCOMS con almeno una risoluzione digitale di 2448*2048 pixels per l’acquisizione di immagini olografiche (o ologrammi). Le dimensioni laterali dei pixel non deve superare 3,5 μm.
· Deve produrre immagini di fase di minimo 4Mpixel (ovvero 4 Mega punti misurati)
· Deve avere una velocità di acquisizione minima di 70 fps per immagini olografiche a 4 Mpixel. Dimensioni più piccole dell'ologramma devono essere acquisite più velocemente.
· Deve avere un campo di vista minimo 1 x 1 mm con ingrandimento 10x (senza “stiching”)
· Consentire l'acquisizione di un ologramma in meno di 500 microsecondi.
· Deve essere dotato di un software dedicato per l’acquisizione e l’analisi dei dati quantitativi olografici in termini di misure quantitative di fase dei campioni, che consenta la loro interpretazione
· Deve essere dotato di un modulo software per eseguire misure in time lapse. 
· Deve essere equipaggiato con una seconda camera per l’acquisizione di immagini in fluorescenza
· Deve essere in grado di modificare il filtro di emissione
· Deve permettere l’acquisizione in simultanea di immagini quantitative di fase in configurazione trasmessa e di immagini epi-fluorescenti.
· La seconda camera, per l’acquisizione di immagini fluorescenti, deve essere dotata di un sensore di tipo sCMOS con velocità di acquisizione minima di 190 fps a 1 Mpixel (senza binning).
Specifiche di compatibilità
Il modulo camera fluo-olografico deve essere compatibile con i microscopi (Olympus IX70 o Olympus IX81) già presenti nei nostri laboratori. In più deve avere l’adattatore C-mount incluso.
Specifiche di ingombro spaziale e peso
L x H x W
50 x 20 x 20 cm  
Il bene oggetto della fornitura dovrà essere trasportato, consegnato, installato e collaudato dall’aggiudicatario presso i locali del Centro di Ricerca Interdipartimentale sui Biomateriali, P.le Tecchio, n 80, 80125 - Napoli.
