 DIPARTIMENTO DI STUDI UMANISTICI
ATTIVITA’ A SCELTA DELLO STUDENTE

(solo per i corsi di laurea del nuovissimo ordinamento –DM 270/04)
https://forms.office.com/e/KughV1L9hH
Per conseguire i cfu previsti per le attività a scelta dello studente bisognerà sostenere un esame a propria scelta RICHIEDENDONE PREVENTIVAMENTE L’INSERIMENTO NEL PROPRIO PIANO DI STUDIO tramite il seguente FORM: https://forms.office.com/e/KughV1L9hH
(Per risolvere eventuali difficoltà nella fase di autenticazione è possibile consultare la guida reperibile al seguente indirizzo: http://softwaresso.unina.it/MFA/)

Ciò consentirà alla segreteria studenti di adeguare il piano di studio CONSENTENDO LA PRENOTAZIONE DELL’ESAME TRAMITE SEGREPASS. Pertanto è indispensabile che la richiesta venga effettuata rispettando i seguenti termini:
15 APRILE per sostenere gli esami nei mesi di giugno e luglio;

30 GIUGNO per sostenere gli esami nei mesi di settembre, ottobre e novembre;

15 NOVEMBRE per sostenere gli esami nei mesi di gennaio, febbraio, marzo e aprile.

ATTENZIONE: dopo aver inviato la richiesta tramite il form, non sarà possibile modificare l’esame a scelta fino alla sessione successiva; 

Il numero di c.f.u. dell’esame da sostenere deve corrispondere esattamente al numero di c.f.u. previsti per le attivita’ a scelta del proprio piano di studio, ad eccezione dei seguenti corsi di laurea per i quali e’ possibile sostenere anche due esami da 6 c.f.u per colmare i 12 c.f.u previsti per le attivita’ a scelta:

Corso di laurea triennale in Cultura e amministrazione dei beni culturali (N54)
Corso di laurea triennale in Lingue, culture e letterature moderne europee (N62)

Corso di laurea triennale in Scienze e tecniche psicologiche (N66)
Corso di laurea magistrale in Filologia Moderna (N55)

Corso di laurea magistrale in Discipline della musica e dello spettacolo (P15)

Corso di laurea magistrale in Scienze Storiche (N68)

Corso di laurea magistrale in  Lingue e letterature per il plurilinguismo europeo (P60)

Gli studenti iscritti ad un corso di laurea triennale potranno liberamente scegliere l’esame fra tutti quelli previsti nell’ambito dei corsi di laurea triennali di questo Dipartimento.

Gli studenti iscritti ad un corso di laurea magistrale potranno liberamente scegliere l’esame fra tutti quelli previsti nell’ambito dei corsi di laurea magistrali di questo Dipartimento ad eccezione dagli studenti iscritti al:

· corso di laurea magistrale in Psicologia Dinamica, Clinica e di Comunità  che potranno ampliare la scelta a tutti gli esami dei corsi di laurea magistrali o a ciclo unico (ad esempio Medicina e Chirurgia) dell’intero Ateneo. 

· Corso di laurea magistrale in Filosofia (N57) che potranno scegliere qualunque insegnamento presente nei corsi di laurea triennali e magistrali dell’Ateneo.

· Corso di laurea magistrale in Scienze Storiche (N68) che potranno ampliare la scelta a tutti gli esami dei corsi di laurea magistrali dell’intero Ateneo.
Gli studenti iscritti al Corso di laurea magistrale in Filologia, letterature e civiltà del mondo antico (N56) potranno scegliere un esame impartito in un corso di laurea triennale esclusivamente per motivi funzionali alla loro carriera accademica e lavorativa futura. In ogni caso lo studente deve chiedere preventivamente  l’approvazione del Consiglio di Corso di Laurea.
Qualora, invece, si volesse sostenere un esame presso un altro Dipartimento bisognerà preliminarmente chiederne l’autorizzazione al proprio Consiglio di Corso di Laurea specificando la denominazione dell’esame che si intende sostenere, il numero dei cfu ed il corso di laurea presso il quale è previsto l’esame.
N.B. il FORM non dovrà essere utilizzato per gli “esami a scelta” (quando il proprio piano di studio consente di scegliere tra più esami tra loro alternativi) ma esclusivamente per segnalare l’esame che si è scelto di sostenere nell’ambito delle “attività a scelta dello studente” ( che non prevedono una elencazione tassativa ma consentono allo studente di scegliere liberamente l’esame da sostenere).
