
RECOVERY LAB

A partire da lunedì 29 marzo, il Dipartimento di Scienze Economiche e Statistiche organizza il Recovery Lab, un ciclo di incontri sui principali temi legati all'attuale crisi economica e alle scelte di politica economica che si porranno nei prossimi anni. 

Ai primi quattro incontri interverranno:

Lunedì 29 marzo, ore 17: Il sistema previdenziale
Mario Padula, professore di economia presso l’Università Ca’ Foscari di Venezia e presidente della Commissione di Vigilanza sui Fondi Pensione (COVIP)

Lunedì 12 aprile, ore 17: Il mercato del lavoro
Tito Boeri, professore di economia presso l’Università Bocconi di Milano ed ex-presidente dell’Istituto Nazionale della Previdenza Sociale (INPS)

Lunedì 19 aprile, ore 17: Le politiche territoriali
Francesco Drago, professore di economia presso l’Università di Catania e co-fondatore della Ortygia Business School di Siracusa

Lunedì 26 aprile, ore 17: Politica fiscale
Carlo Cottarelli, direttore dell'Osservatorio sui Conti Pubblici Italiani dell'Università Cattolica di Milano, ed ex direttore esecutivo del Fondo Monetario Internazionale (2014-17)


Gli incontri si terranno sulla piattaforma Zoom, al link https://zoom.us/j/95068046307?pwd=eDZkaGp5cXJqSkpGOC92VjloQnlmdz09, e  verranno trasmessi anche in diretta Youtube sul canale del Dipartimento (https://www.youtube.com/channel/UCRE3BVlbB4j3XTSX8AZF3hw).

Gli incontri sono rivolti a studenti delle lauree triennali e magistrali di economia, e sono aperti al pubblico.

Per gli studenti delle lauree magistrali del DISES la partecipazione all’intero ciclo di interventi, insieme alla consegna di un elaborato scritto concordato con i docenti, sarà valida ai fini del conseguimento dei 3CFU previsti nei corsi di studio tra le “ulteriori attività formative”.

Gli studenti interessati dovranno registrarsi tramite il link: https://forms.gle/WUfpmi3UVznAF2or9

Il Recovery Lab è organizzato da Tullio Jappelli, Marco Pagano, Lorenzo Pandolfi e Saverio Simonelli.

Per informazioni, si può contattare: lorenzo.pandofi@unina.it

